

一月刚过半 两遇大雾六遭“霾伏”

岛城昨日浓雾锁城,市气象台发布大雾黄色预警

本报记者 吕璐

1月以来岛城多次遭遇雾霾天,14日,多日不见蓝天的岛城再次遭遇大雾,能见度最差时只有一两百米。14日7时市气象台发布了大雾黄色预警。15日岛城雾霾天气仍将持续,不过,16日开始,一股南下冷空气将赶走雾霾,让岛城重见蓝天。



眼前车辆扎堆,远处大雾弥漫。 吕璐 摄

浓雾绕城,能见度不高

14日早上,青岛市天气阴冷,浓雾笼罩,许多人都戴上了口罩或围巾。14日10时左右,没有蓝天和阳光的冬日里,市区部分地区飘起了一阵小雪花。下午下班时间,浓雾还没有散去,岛城沿海一线的高楼林立在浓雾中。

为了提醒人们防范大雾,青岛市气象台14日7时发布了大雾黄色预警信号。首席预报员凌艺介绍,14日青岛市多云间晴,大部分地区有浓雾,大部分地区都出现了雾或轻雾。14日早晨,市区沿海和胶州湾附近地区的能见度最差时只有一两百米。除了能见度不高,14日青岛市湿度较大,上午的大雾让青岛市相对湿度都保持在95%以上,下午相对湿度也维持在80%以上。

另外,14日市区和沿海地区的气温明显偏低,白天青岛市市区的最低气温仅为-4.0℃,较13日降温幅度达到了5.6℃。白天气温略有回升,市区最高气温为0.3℃。



14日14时许,青银高速正常开通。



大雾为何来?

14日,青岛市气象局专家介绍,最近一段时间北方南下的冷空气势力较弱,暖湿气团相对就比较活跃。因此青岛地区风力较小,大气层结也相对稳定;一些地区有降水和地面水汽蒸发的影响,再加上连日的南风从海上吹到青岛陆地上,使得近地面空气的相对湿度越来越大;特别是在夜间天空晴朗少云,辐射降温的幅度比较明显,这些都有利于湿空气饱和凝结,形成大雾。

据了解,现在出现的低能见度的情况,基本上都是雾和霾混合形成的。在早上或夜间相对湿度较大的时候,形成的是雾或是轻雾;在白天气温上升、湿度下降的时候,逐渐转化成霾。在这种稳定的天气形势下,空气中的污染物在水平和垂直方向上都不容易向外扩散,使得污染物在大气的浅层积聚,从而导致污染的状况越来越严重,这也是导致中东部地区出现大范围霾的重要原因。

16日冷空气驾到,或撵跑雾霾

根据气象台预报,14日夜间到15日白天,我国中东部大部分地区的冷空气势力仍然较弱,大气环流形势有利于雾霾天气出现和维持,因此影响青岛地区的雾霾天气仍将持续,14日夜间到15日上午仍会出现能见度不足1000米的雾,部分地区能见度可能

会不足200米,应注意交通安全。

16日新一轮中等强度冷空气东移南下,将使青岛市北风明显增大,而雾气也会逐渐消散。受冷空气的影响,在15日和16日两天,青岛市局部地区可能还会出现短时性的小雨雪天气。16—17日,青岛市北风3—4级

转5—6级,阵风风力达到7级,气温有所下降,市区白天的最高气温在0—2℃左右。17日青岛市多云转晴,早晨市区最低气温为-6℃左右,郊区最低气温降至-10℃。18日白天冷空气影响结束,北风转西南风3—4级,气温小幅回升。

本月岛城两遇大雾六遭“霾伏”

根据气象部门统计,1月1日至1月14日,青岛市市区有1天为雾天,5天为霾天,1天雾霾同时出现,其中雾霾出现的时间为1日、6日、7日、8日、11日和12日。

青岛市气象台气候科副科长郭

丽娜介绍,像1月上旬这样半个月市区有6天为霾天的情况在青岛市气象记录中并不算异常。2011年仅3月一个月市区出现了18日的霾天,从近年来的统计数据看,去年一年中出现霾的天数为74天,2011年中出现霾的天

数最多,一年内出现127天,2010年出现霾的天数为88天。

郭丽娜介绍,青岛市出现霾的天气集中在春、秋、冬三季,夏季雨水相对较多,对空气有一定的净化作用。

大雾持续影响海陆空

30余个航班延误,多个高速短暂封闭

本报1月14日讯(记者
赵波) 继12日、13日雾“锁”岛城交通后,14日,大雾依旧影响着青岛的海陆空,青岛机场30余航班延误,部分高速短暂封闭,直至中午才陆续开通。轮渡全天停航。

14日早上,岛城大雾弥漫,天空还不时飘下雪花。受此影响,机场航班起降都

受到影响,记者从青岛机场获悉,截止到14日7时20分,受大雾天气影响青岛机场能见度降低,造成26个航班延误,直至14日8时30分机场才陆续恢复运营。截止到14日17时,记者了解到机场又有9个航班延误,4个航班取消。截止到14日18时,机场的起降恢复正常。

14日0时,受雾影响,青新高速的平度段,即墨段、城阳北收费站因雾封闭。沈海高速的平度段、莱西段因雾封闭,直至14日7时30分,封闭高速陆续开通。而青银高速青岛、即墨、蓝村、胶州、高密、饮马收费站因雾封闭,直至14日12时48分,这些入口才解除

关闭;胶州湾大桥也因雾被迫关闭,直至14日10时20分,胶州湾大桥、李村河南、李村河北、红岛南站入口才解除关闭。除此之外,青岛至黄岛的轮渡全天停航。记者在四方长途站了解到,青岛汽车总站所属各车站发往各地的长途客运班线正常。

友情提示 雾天咋开车

交警部门提醒广大驾驶员朋友,雾天驾车一定要保持好安全车距,正确使用灯光,夜间雾天行车会车时切忌开启远光灯,尽量不要长时间占用超车道,各组按照预案响应级别,组织应急预案启动,采取警车开启警灯巡逻和定点执勤的方式加强路面管控。通过视频监控、实战勤务平台查看各大队应急启动措施落实,并与气象部门联系,及时掌控气象和路面信息,及时与高速公路管理部门通报路面湿滑情况,加大路况信息播报频率,通过青岛交警微博加强交通诱导。

截至14日11时,122指挥中心共接报道路交通事故118起,其中多为刮擦、追尾等轻微交通事故,无重大事故。14日,记者从市交警部门了解到,针对岛城出现大雾天气,8时市辖区青新高速公路全线封闭。受雾霾天气影响,7时30分交通早高峰期,市区沿海一线道路、胶宁高架路交通运行缓慢。为确保道路交通安全畅通,高速公路、部分区市启动应急预案一级响应,市区启动应急预案二级响应。高速公路大队及时封闭高速公路,同时与相邻属地大队密切配合,对高速公路收费站滞留车辆进行疏导分流。各大队按照预案响应级别,组织应急预案启动,采取警车开启警灯巡逻和定点执勤的方式加强路面管控。通过视频监控、实战勤务平台查看各大队应急启动措施落实,并与气象部门联系,及时掌控气象和路面信息,及时与高速公路管理部门通报路面湿滑情况,加大路况信息播报频率,通过青岛交警微博加强交通诱导。

截至14日11时,122指挥中心共接报道路交通事故118起,多为刮擦、追尾等轻微交通事故,无重大事故。

其中高速公路未发生道路交通事故,市区道路交通事故运行平稳。全市出动警力1567人次,警车611辆次,设置岗位614处。市区出动警力392人次,警车236辆次,设置岗位252处,发布微博信息58条。



14日10时30分许,南京路上,两辆私家车在雾中发生追尾事故。

张晓鹏 高开元 摄